



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

4 марта
2006 года
СУББОТА

№ 18
(11206)

Издается с февраля 1954 г. ● Областная общественно-политическая газета ● В розницу цена свободная

Крупным планом



ВЫБИРАЙ НА ВКУС!

Вот такие тубетечки - традиционные, но и не без собственной фантазии - всю жизнь шила-расшивала в свободное от других домашних забот время Махаррам Бакиева, известная на весь Пскентский район мастерица. Многие охотно покупали и носили ее изделия. Только вот она больше дарила их, чем продавала, хотя в незначительной ее семье и ее приработок был немаловажен. Да

как-то было ее ремесло... полулегальным. И вот теперь, радуется она, когда приняты специальные документы по легализации, расширению возможностей для надомного труда, всемерной даже поддержке любого его вида, - теперь и специально показать все, что она умеет в этом плане, не стыдно. А еще хорошо то, говорит она, что теперь все ее ученицы, которых у нее немало, смогут также открыто и с душой заниматься любимым делом у себя дома - как для заработка, так и для удовлетворения потребности в самореализации. И многодетные матери смогут сами себе помочь. Хороший вышел указ, добрый! Даже Махаррам в свои восемьдесят с лишним лет помолодела...

И вот теперь, радуется она, когда приняты специальные документы по легализации, расширению возможностей для надомного труда, всемерной даже поддержке любого его вида, - теперь и специально показать все, что она умеет в этом плане, не стыдно. А еще хорошо то, говорит она, что теперь все ее ученицы, которых у нее немало, смогут также открыто и с душой заниматься любимым делом у себя дома - как для заработка, так и для удовлетворения потребности в самореализации. И многодетные матери смогут сами себе помочь. Хороший вышел указ, добрый! Даже Махаррам в свои восемьдесят с лишним лет помолодела...

Фото Еркебая БАТЫРОВА.

Социальная защита

6,8 миллиарда сумов затратят в 2006 году металлурги АГМК на мероприятия своей комплексной программы «Года благотворительства и медицинских работников». Комплексную программу совместно разрабатывали все предприятия комбината.

ГОРОДУ И КОМБИНАТУ

Год благотворительства и медицинских работников станет для нас продолжением тех усилий, которые мы предприняли в прошлом году в социальной сфере. В 2005 году чистая прибыль предприятия составила 51,8 миллиарда сумов, что позволило активно использовать дополнительные средства для поддержки коллектива, для спонсирования городских служб, - говорит технический директор АГМК С. Дабижа. Сегодня на АГМК работают 24825 человек, и каждый получает талоны на бесплатное питание. Специалисты, что трудятся в так называемых «вредных» условиях, получают лечебное питание - каждый талон стоит 15 тысяч сумов. В итоге, в 2005 году бесплатное питание рабочих обошлось комбинату в 792 миллиона сумов...

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан ОБ УВОЛЬНЕНИИ ГРАЖДАН, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СРОЧНОЙ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ, И ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе»:

1. Уволить в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

2. Призвать в апреле-мае 2006 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента: совместно с министерствами обороны и здравоохранения, Государственным центром тестирования организовать эффективную работу призывных комиссий на местах, обеспечить качественное и объективное медицинское освидетельствование, изучение морально-психологических качеств и уровня интеллектуального развития призывников в строгом соответствии с военными профессиональными критериями отбора, определенными законодательством;

совместно с Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан разработать и реализовать комплекс мер, направленных на трудоустройство граждан, уволенных в резерв Вооруженных Сил, обеспечить для них заблаговременную подготовку рабочих мест с учетом приобретенных в период службы военных и гражданских специальностей.

4. Министерством обороны (Р.Мирзаев), внутренних дел (Б.Матлюбов), Службе национальной безопасности (Р.Иноятов), командующим войсками военных округов совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить:

организацию призыва граждан на срочную военную службу, их приема в войсковых частях, а также возвращения к местам жительства уволенных в резерв военнослужащих в строгом соответствии с требованиями постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 марта 2005 года № 84 «О порядке сбора и отправления граждан на срочную военную службу, их приема в войсковых частях, а также возвращения к местам жительства военнослужащих, уволенных в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан»;

проведение проводов в армию, встреч отслуживших военную службу молодых людей в торжественной обстановке с участием широкой общественности, ветеранов, деятелей культуры, артистических коллективов. Осуществление указанных мероприятий должно стать незабываемым событием в жизни призывников и молодых людей, отслуживших армию, их родителей, способствовать повышению эффективности духовно-нравственного, патриотического воспитания молодежи.

5. Министерству обороны (Р.Мирзаев) в срок до 1 июля сего года:

подвести итоги соревнования среди управлений, отделов по делам обороны на лучшее проведение призыва граждан на срочную военную службу и увольнения с действительной военной службы весной 2006 года;

предусмотреть и реализовать меры морального, материального стимулирования победителей соревнования. Дать критическую оценку работе подразделений и их руководителей, не обеспечивших качественного выполнения задач и установленных требований по проведению призыва граждан на военную службу, увольнения в резерв Вооруженных Сил молодых людей, отслуживших армейскую службу.

6. Рекомендовать Телерадиокомпанию Узбекистана (А.Ходжаев), УзАПИ (Б.Алимов), УзА (М.Хазраткулов) широкое освещение в средствах массовой информации хода подготовки призывников к срочной военной службе, проведения призыва граждан, работы призывных комиссий, организации службы в мобилизационном призывном резерве и торжественных мероприятий на местах по встрече военнослужащих, уволенных в резерв Вооруженных Сил.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева и Секретаря Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан М.Атаева.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Гор.Ташкент, 3 марта 2006 года.

Навстречу Наврузу

«Хашар» - какое славное слово! Сколько в нем зовущей энергии и мобилизующей силы! - говорит Зарифа Мухитдинова, одна из старейших сотрудниц Янгиюльского городского отдела по делам культуры и спорта. - И сердце радуется от того, что работники культурно-просветительных учреждений, как и все жители города, не остались равнодушными к призыву выйти на хашар, чтобы к Наврузу сделать Янгиюль чище, красивее, наряднее.

ВСЕ КРУГОМ ЗАСИЯЛО!

Сейчас, когда проходит областной конкурс на самую благоустроенную улицу и лучшую усадьбу, горожане очищают арки, ремонтируют тротуары и дорожки, высаживают розы и другие цветы на подъездах к городу, чтобы пробудить у гостей Янгиюля доброе настроение. И все это делают с удовольствием.

Три дня работники культуры отдали благоустройству городского парка им. Алишера Навои. Подстригли кустарники, очистили газоны от опавшей листвы, покрасили скамейки - все буквально засияло. В день Навруза именно в парке, а также на других сценических площадках покажут свое искусство городские творческие коллективы.

По сценарию Абдурахмана Каттабаева, одаренного режиссера и организатора, все культурные центры - русский, корейский,



татарский и украинский - покажут свои сценические таланты. Песни и танцы разных народов прозвучат в день Навруза. Но центральное место, конечно же, займет программа узбекского фольклорного ансамбля «Золотые листья», одного из самых популярных в городе. Шесть новых танцевальных номеров вошли в его праздничную программу «Большой дом». Эта композиция напомнит зрителям, что Навруз, традиционный узбекский праздник, давно уже сделался и праздником для людей всех национальностей, живущих в Янгиюле.

Андрей ИВАНОВ.

Ташаббус-2006

ДЕЛОВАЯ ЭЛИТА ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПЕРЕД ПОТРЕБИТЕЛЯМИ

Огромный потенциал и уже претворенные в жизнь великолепные возможности продемонстрировали малый бизнес и частное предпринимательство столичной области на юбилейном, десятом областном конкурсе «Ташаббус-2006».

Выставка товаров, которые производят небольшие предприятия, была развернута вчера в чирчикском Дворце химиков. Она просто впечатляет диапазоном интересов наших бизнесменов:

здесь товары - от высококачественных колбасных изделий фирмы «Московские деликатесы» до компьютеров фирмы «Микрос».

В большом зале Дворца химиков проходило основное действие конкур-

са «Ташаббус-2006»: жюри предстояло выбрать из 50-ти финалистов городских и районных конкурсов тех лучших, которые будут претендовать на республиканские награды. И вот торжественная и долгожданная минута: представители жюри оглашают имена лучших... Впрочем, об этом - репортаж в следующем номере.

Указ и его исполнение

В нашей стране созданы все необходимые условия для развития предпринимательской деятельности. Поэтому возрастает роль и доля субъектов предпринимательства в экономике. В 2005 году по инициативе Президента Ислама Каримова принят ряд указов, постановлений и законов, направленных на правовую защиту предпринимателей, реализация которых дает свои результаты. Этому вопросу было уделено большое внимание на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам прошлого года. Как подчеркивалось, проделана значительная работа по резкому сокращению вмешательства государственных и контролирующих структур в финансово-хозяйственную деятельность предприятий, расширению экономических прав и свобод хозяйствующих субъектов.

В этом отношении важное значение имеет Указ Президента от 24 июня 2005 года «О либерализации финансовой ответственности субъектов предпринимательства за хозяйственные правонарушения». Либерализация, направленная на дальнейшее совершенствование системы защиты прав и законных интересов хозяйствующих субъектов, способствовала формированию благоприятных правовых и экономических условий. Это соответствует и международным правовым принципам привлечения к ответственности. Другими словами, за правонарушения, совершенные субъектами пред-

принимательства впервые, являющимися неумышленными и малозначительными, а также не приводящими к недоплате платежей в Государственный бюджет и государственные целевые фонды, к должностным лицам применяются меры только административной ответственности, без представления материалов в судебные органы. В случае передачи материалов в судебные инстанции, при добровольном воз-

мещении в течение одного месяца субъектом предпринимательства ущерба, причиненного правонарушением за неуплату налогов, сборов и других обязательных платежей, и устранении его последствий, субъект предпринимательства освобождается от применения к нему финансовых санкций.

Такая либерализация финансовой ответственности является еще одним проявлением заботы о субъектах предпринимательства, - ска-

СТРОИТЕЛИ - ШКОЛАМ

Учебный год в школах еще не закончился, но строители подвозят уже к некоторым из них строительные материалы.

В нынешнем году ПМК-2 АООТ и строительная фирма «Ишон» планируют капитально отремонтировать и реконструировать 9 школ Янгиюльского района. В 2005 году ими проведен ремонт школ № 1, 2, 10, 33, 35, 39 - начав ранней весной, его закончили к сентябрю. То же думают сделать и нынче.

Кроме того, до 2009 года будут построены 5 школ, 16 школ капитально отремонтированы, 22 - реконструированы, а в 9 будет проведен текущий ремонт.

совершивший подобное правонарушение, в установленные сроки устранит его, то не будет привлекаться к финансовой ответственности. Предприниматель будет стремиться воспользоваться этой возможностью и тем самым избежать свое предприятие от лишних затрат.

К примеру, государственная налоговая инспекция Пскентского района внесла исковое заявление в областной хозяйственный суд о взыскании с фермерского хозяйства «Доро» этого же района долга в размере около 400 тысяч сумов. Однако в процессе судебного разбирательства по данному делу стало известно, что фермерское хозяйство уже выплатило долг. На суде ответчик представил справку об этом и попросил суд отклонить иск. Естественно, дело было закрыто и финансовая санкция к фермеру не была применена. Вместе с тем среди предпринимателей встречаются и

такие, которые не чувствуют своей ответственности, не используют создаваемых для них возможностей. Ярким примером может служить общество с ограниченной ответственностью «Lonner Line», действующее в Кибрайском районе. Когда работниками государственной налоговой инспекции была проведена проверка деятельности этого общества, стало известно, что налоговые и другие обязательные платежи не были выплачены, а наличность, поступившая от торговой деятельности, не оприходована банком. По данному факту налоговый орган внес исковое заявление в областной хозяйственный суд. В результате решением суда в отношении предпринимателя была применена финансовая санкция - взыскание около двух миллионов сумов. Между тем если бы предприниматель своевременно выполнял свои обязательства, все выплаты не составили бы и одного миллиона.

Подобные лишние затраты в конечном итоге могут привести предприятие (Окончание на 2-й стр.)

Форум

«УЗБЕКИСТАН - ОТЧИЗНА МОЯ»

В Гульбагоре в профессиональном профессионально-техническом колледже Янгиюльского района прошел массово-политический форум «Узбекистан - Отчизна моя». В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, активисты Либерально-демократической партии Узбекистана, руководители депутатских групп областного, районных и городских Кенгашей народных депутатов, представители отделов здравоохранения, по делам культуры и спорта, ННО и СМИ.

Ранним утром участники форума посадили саженцы на территории центральной больницы Янгиюля и на территории колледжа. Проведена ярмарка труда для будущих выпускников колледжей. Состоялся День открытых дверей в шести колледжах и городском академическом лицее для выпускников девяти классов. Обязательный обмен мнениями прошел на встрече депутатов с предпринимателями, фермерами и надомными работниками. Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Алимов и Ф. Камбаров рассказали о роли нижней палаты парламента в совершенствовании законопроектов. Форум завершился концертом творческой группы областного Кенгаша областного движения молодежи «Камолот». Джура САГДУЛЛАЕВ.

Кто станет хозяином земли?

В ФЕРМЕРЫ — ПО КОНКУРСУ

Указ Президента «О мерах по углублению экономических реформ в плодородии виноградарстве», постановлении по его практическому осуществлению, безусловно, служат важным фактором развития отрасли и повышения благосостояния народа.

В настоящее время в 10 районах столичной области идет процесс реформирования, создания на основе бывших ширкатов новых фермерских хозяйств, специализирующихся на садоводстве и виноградарстве. Особенно он активен в Кибрайском, Ташкентском, Зангиатинском, Бостанлыкском, Паркентском и Янгиюльском районах, где ведутся плановые мероприя-

тия по объективному отбору новых хозяев земли, организации аукционов и тендеров, широкому информированию людей об их ходе.

В ширкатном хозяйстве «Навруз» Зангиатинского района особое внимание при этом уделяется сохранению специализации - согласно договорам об аренде, передаче садов и виноградников на основе аукциона только среди членов ширката.

- У нас созданы общественные наблюдательные советы, куда вошли и представители сходов граждан, - говорит председатель комиссии по ликвидации ширката Акмал Мадамаров. - На доске объявлений комиссия вывешивала инструкции по созданию фермерского хозяйства, нормативные документы и всю необходимую инфор-

мацию, то есть проекты и карты земельных участков. Бывшие арендаторы ширката участвуют в семинарах, получая консультации специалистов о правах и льготах.

Одним словом, нет достойнее кандидата на землю, чем тот, вся жизнь которого прошла на ней и кто действительно знает ей цену. Теперь на плечи дехканца лягут еще более весомые, ответственные задачи, но он приобретет и больше возможностей, чтобы проявить свои способности.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

На снимке: председатель комиссии Акмал Мадамаров (в центре) на очередном заседании с членами комиссии и претендентами на землю.

Фото Даврона АХМАДА.



Социальная защита

ГОРОДУ И КОМБИНАТУ

- В течение года тарифные ставки у нас выросли на 15 процентов. На премирование работников администрация выделила 295 миллионов. На ежемесячное вознаграждение за выслугу лет - 7,2 миллиарда. И это при том, что средняя зарплата на АГМК сегодня составляет 197,3 тысячи сумов. К тому же при уходе в отпуск каждый рабочий получает «лечебные» в размере оклада. Каждый неработающий пенсионер получает материальную помощь - пять минимальных зарплат, - продолжает С. Дабижа.

Алмалыкские металлурги сегодня в числе наиболее высокооплачиваемых в стране. Стоит приплюсовать к этому еще и предлагаемые комбинатом социальные услуги. В частности, для рабочих приобретены медикаменты на 5,6 миллиона сумов. 325 миллионов сумов стоило медицинское оборудование и средства связи для городской больницы и центра экстренной медицинской помощи. 149 человек лечились за счет комбината в «профильных» клиниках столицы.

Забота о рабочих и их семьях просматривается и в больших мероприятиях по защите экологии: только на охрану атмосферного воздуха израсходовано 2,8 миллиарда сумов...

- Вот эти мероприятия в масштабах города стали важной частью программы Года благотворительности, - продолжает председатель профкома АГМК С. Пулатов. - Можно упомянуть также нашу постоянную поддержку республиканского Центра социальной адаптации детей-инвалидов «Умид», детского дома в Букинском районе, алмалыкской школы № 6. Я хочу особо отметить, что на эти благо дела члены нашего коллектива выделили и собственные средства, которые они заработали на уборке хлопка. Нынешний год станет новым этапом в развитии благотворительности на нашем комбинате.

Ольга БЛИНKOBA.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2006-й год - Год благотворительности и медицинских работников

У меня была назначена встреча со специалистом областного фонда «Махалля». И не получилось: женщина должна была срочно выехать по делам в район. В полупустом помещении некоторое время вообще никого не было - штатных работников здесь немного и, как мне показалось, надо попасть сюда в день какого-то мероприятия, чтобы полнее представить себе, чем занимаются эти люди.

Но всего через час с небольшим я уже чувствовала себя как в корабле, идущем по беспокойному морю, - если иметь в виду всю событийную информацию, наплывающую сюда чем дальше, тем больше. И моя тема - как строится благотворительная работа этой организацией, ее контакты с работниками местных махаллей и их спонсорами - выстраивалась как бы сама собой.

Взять хотя бы дело, которое привело сюда председателя махаллинского комитета Ахангаранского района Юлдаша Эралиева: на семинаре по благоустройству представители фонда пообещали свести его с Чиланзарским цветочным комбинатом за оплату услуг уже рассадой. Свой взгляд на то, какую роль имеет для жизни махалли благотворительность вообще, он определил так: «Самую большую. И это не только материальная помощь малолетним, подарком детям, старикам, инвалидам. Мы с их помощью поднимаем всю соци-

альную инфраструктуру села. Перестраиваем ее в соответствии с меняющейся жизнью. Вот ширкат реформировали, кто-то землю взял, а кто-то еще не определился, и нельзя допустить, чтобы его жизнь «повисла» в воздухе. То есть, нужны новые рабочие места, и мы их организуем,

для женщин, спорткомплекс - несколько миллионов сумов все это стоило, и очень благодарны нашему земляку Шумкору Умуракову, без спонсорской помощи которого, наверное, не справились бы с этим. Да что говорить! Я очень рад, что на уровне правительства сейчас идет работа по

опиранию, опять же, на наших спонсоров. Одно дело, когда фермер Бурханходжа Артыков 12 тонн пшеницы собственной раздал малообеспеченным семьям. Спасибо ему! И другое - он и такие же, как он, крепкие хозяева, создают новые, пусть небольшие, производства, - мельницы, рисо-

рушки, деревообрабатывающие цеха. Фермер Абдурахим Мусурманов сделал свое хозяйство многопрофильным, уже в этом году 12 жителей села работу дал. Фермер Гульчехра Пулатова оказалась просто талантливым организатором - очень поддерживает женщин, помогает им собственное дело наладить, ну, что по силам, - швейное, какое-то еще. Поддерживает их на первых порах материально, конкурсы всякие устраивает, чтобы определить, кто на что способен, - с наградами, призами... Мы в прошлом году построили реабилитационный центр

определению соответствующих налоговых льгот таким людям».

Халида Исраиловна Рустамова, специалист областного фонда «Махалля»: «Не открою ничего нового, наверное, если скажу, что нам очень помогают ведущие предприятия области: в Алмалыке - АГМК, в Бекабаде - Узметкомбинат, ну и так далее. От суботников по благоустройству к нам также стекаются средства. Благодаря этим и другим источникам мы постоянно помогаем в Аккургане, например, специнтернату, домам «Мехрибонлик», иногда это прямая материальная помощь - недавно скажем, перевели одному жителю Паркента 50 тысяч сумов. Он обратился к нам напрямую, ест и другие такие случаи. Но вот в чем я поддерживаю своего коллегу из Ахангаранского района - так это в том, что надо изыскивать возможности не только что-то делать по на-

ми-маслахатчи, консультантами по религиозному и нравственно-воспитательному процессу, без углубления и развития которого в самой гуще населения нам придется очень трудно. Людям надо воспитывать по-новому, помогать встать на ноги морально и материально». Одновременно, говорит она, приглашают в махалли работников медресе - каждую субботу там проводятся беседы по повышению общей медицинской культуры населения. Проводят конкурсы на лучшую махаллю, самую благополучную семью в махалле - все с той же целью: дать жителям махалли примеры, как можно и нужно жить. «Но наша главная опора - сами махалли, вы посмотрите, что сейчас делается в кишлаках, настоящее возрождение!»

И она знакомит меня с вновь прибывшими: махалхатчи махалли «Олмос» Зангиатинского района Гульнорой Умаралиевой и Екитхон Муминовой из махалли «Навруз» Ташкентского района. Г. Умаралиева сходу называет главных помощников-спонсоров во всех делах: Салиходжу Норходжаева, известного предпринимателя и благотворителя, выстроившего целый

ряд магазинов и мастерских, культурный центр в Зангиате и так далее, молодого предпринимателя Шавката Умаралиева, который за честь считает помочь односельчанам... С Муминовой разговор получился подробнее: ее муж, Мирзоид Муминов, в той же махалле аксакалом, они по сути оба живут общественными нуждами. Считают, что очень им развязали руки последние документы по развитию домашнего труда: уже в этом году смогли организовать своеобразный цех конфектно-шоколадного производства на дому.

А сейчас оживляется работа в овощных теплицах - дали людям материал, сколачивают на дому ящики для упаковки продукции. Предприниматели Хайрулла Эдгоров и Шукурулло Молдабаев, наладившие производство дорожной плитки, помогают денежными средствами - с их помощью 8 всяких курсов-кружков

организовали, где молодежь учится разному делу. Девушки, например, после школы, в 16-17 лет - вышивке бисером... И детей важно занять, умельцы их всяким художественным ремеслам обучают, в ход идут даже отходы при обработке риса - украшают ими шкатулки, вазы. К праздникам молодые люди всех возрастов сувениры изготавливают, махалля с помощью спонсоров их закупает, - есть подарки женщинам, ветеранам, именинникам, а самим изготовителям - хоть и небольшой, но приработок. В дальнейшем, возможно, кто-то выберет это основной своей работой...

Получила приглашения побывать и там, и там, а главное - заряд оптимизма. В самом деле, идет живая жизнь, столько добрых, по-настоящему озобоженных общественным благом людей... И, как заключительный аккорд, - последняя новость: в Аккурганском районе выступили с инициативой, уже осуществляют даже ее, - каждой малообеспеченной семье дают по корове. Другие районы уже поддержали, фонд «Махалля» выделяет для этого специальные средства: к Наврузу - всем нуждающимся по буренке. Бесплатно.

Ну что тут скажешь... Если мы будем всегда в одной вот такой «связке», - да какие только «горы» не одолеем!

Алла КЛИНОВА.

организовали, где молодежь учится разному делу. Девушки, например, после школы, в 16-17 лет - вышивке бисером... И детей важно занять, умельцы их всяким художественным ремеслам обучают, в ход идут даже отходы при обработке риса - украшают ими шкатулки, вазы. К праздникам молодые люди всех возрастов сувениры изготавливают, махалля с помощью спонсоров их закупает, - есть подарки женщинам, ветеранам, именинникам, а самим изготовителям - хоть и небольшой, но приработок. В дальнейшем, возможно, кто-то выберет это основной своей работой...

Получила приглашения побывать и там, и там, а главное - заряд оптимизма. В самом деле, идет живая жизнь, столько добрых, по-настоящему озобоженных общественным благом людей... И, как заключительный аккорд, - последняя новость: в Аккурганском районе выступили с инициативой, уже осуществляют даже ее, - каждой малообеспеченной семье дают по корове. Другие районы уже поддержали, фонд «Махалля» выделяет для этого специальные средства: к Наврузу - всем нуждающимся по буренке. Бесплатно.

Ну что тут скажешь... Если мы будем всегда в одной вот такой «связке», - да какие только «горы» не одолеем!

Алла КЛИНОВА.

Алла КЛИНОВА.

В ОДНОЙ СВЯЗКЕ!

Указ и его исполнение

ЗАКОН ПОДДЕРЖИВАЕТ НАСТОЯЩЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

к банкротству. А этого, к сожалению, некоторые предприниматели не понимают. Настоящий предприниматель в первую очередь выполнит все свои обязательства, будет действовать на благо не только себе, но и всей страны. Поэтому областной хозяйственный суд в своей деятельности особое внимание уделяет защите прав именно таких предпринимателей и фермеров.

В прошлом году было рассмотрено более шестистот подобных дел. В пользу предпринимателей вынесено 3,9 миллиарда сумов. После внедрения в практику института применения меры правового воздействия через суд было отклонено более ста необоснованных исков контролирующих органов. Так, иск государственной налоговой инспекции Паркентского района о применении в отношении предприятия «Фарух Зухриддин» «финансового штрафа» в размере 954 тысяч сумов был признан необоснованным и отклонен. В иске указывалось, что данное предприятие не выдало чек на 14,3 тысячи сумов.

Анализ дел, рассмотренных судом, свидетельствует об участившихся случаях, когда хозяйствующие субъекты не только не производят выплат по своим обязательствам, но и не предоставляют отчетов о своей деятельности налоговым органам. Например, фермерское хозяйство «Рахмон» Аккурганского района, частная фирма «Абдукодыр Абдурахим оглы» Юкоричирчкского района не предоставили в установленные сроки бухгалтерские отчеты, в связи с чем налоговые органы обратились в суд с просьбой приостановить денежное обращение по их банковским счетам. После решения суда данные субъекты предоставили отчеты соответствующим инстанциям. Если бы они это сделали своевременно, то не только сами, но и налоговики и суд избавились от лишней работы.

Действующие в нашей стране законодательные акты всячески поддерживают настоящих предпринимателей, защищают их интересы. Предприниматели же должны стремиться рационально и эффективно использовать свои права и возможности.

Норгуль АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ИЗ ТАШКЕНТА В БАРИНАУ, ХАБАРОВСК И ОБРАТНО

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» и российская «Дальняя» подписали соглашение о совместной эксплуатации маршрута Ташкент - Барнаул - Хабаровск. Полеты выполняются на самолете Ту-154.

Время вылета и время прибытия, учитывая разницу часовых поясов, «подгоняют», чтобы пассажирам было легко добираться из аэропорта в город. Рейс очень удобен для бизнесменов и туристов: несколько часов в пути - и вы на Дальнем Востоке.

После амнистии

ПОМОЧЬ ОСТУПИВШЕМУСЯ

Совсем неплохо жил со своей женой-руководительницей и двумя детьми Маъруф Баймуратов, житель города Алмалык. Семья, как говорится, не бедствовала, дела были не хуже, чем у других. Только, видимо, показались это Баймуратову мало, и связался он с любителями легкой наживы.

В народе говорят: «Поведешься с хорощим человеком - достигнешь цели, а с плохим - погрязнешь в позоре». Так и случилось с Маъруфом. Конеч был закономерным: по обвинению в разбойном нападении он получил срок лишения свободы. Хоть и позорно, но оступившийся человек все же прозрел, понял свою вину и ошибку.

В соответствии с принятым по инициативе Президента страны Ислама Каримова постановлением Сената Олий Мажлиса «Об амнистии в связи с тринадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан» среди сотен заключенных, вернувшихся к своим семьям из мест отбывания наказания, был и Маъруф.



- Дни, проведенные в заключении, навсегда стали для меня уроком, - рассказывает он. - Благодаря амнистии я вышел на свободу раньше срока. Я очень благодарен нашему Президенту за предоставление таким оступившимся людям, как я, возможности начать новую жизнь. При содействии отдела по труду и социальной защите населения я устроился на работу в городскую си-

стему теплоснабжения. Теперь хочу честным трудом искупить свою вину, принести пользу семье и обществу.

По словам начальника Главного управления по труду и социальной защите населения Ташкентской области Хикмата Исмаиловдова, со времени объявления амнистии в целом по области возвратились домой из мест заключения около четырехсот граждан.

К настоящему моменту большинство трудоспособных были устроены на работу. Совместно с центрами социальной адаптации при городских и районных хокимиятах, фондами «Махалля», «Нуроний», общественным движением молодежи «Камолот», органами внутренних дел и другими организациями проводится работа по изучению семейного положения бывших заключенных, им оказывается соответствующая помощь.

Х. САЛИМОВ, корр. УзА.

На снимке: в отделе по труду и социальной защите населения всегда готовы помочь человеку начать новую жизнь - подобрать работу по специальности.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ ОАО «СТМ»

извещает о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 7 апреля 2006 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 73, в конференц-зале. Начало собрания - в 15.00. Начало регистрации - в 14.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Отчет правления ОАО «СТМ» по итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2005 год и основные направления перспективного развития общества на 2006 год.
2. Утверждение годового бухгалтерского баланса счета прибылей и убытков за 2005 год.
3. Утверждение заключения аудиторской проверки и ревизионной комиссии за 2005 год.
4. Утверждение аудиторского общества на 2006 год.
5. Утверждение распределения прибыли размера дивиденда и формы его выплаты.
6. Утверждение бизнес-плана ОАО «СТМ» на 2006 год.
7. Отчет наблюдательного совета.
8. Довыборы члена наблюдательного совета.
9. О продлении трудового договора с председателем правления.
10. О материальном вознаграждении членов наблюдательного совета и членов ревизионной комиссии.

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС ОАО «СТМ»

на 1.01.2006 год

№ п/п	Наименование	тыс. сум.	
		Актив	Пассив
1.	Основные средства (остаточная стоимость)	301260	
2.	Акции в дочерних и ассоцииров. предприятиях	266	
	Итого долгосрочных активов	301526	
	Производственные запасы	14569	
	Готовая продукция	11237	
	Расходы будущих периодов	9037	
	Денежные средства	4113	
	Дебиторская задолженность	5614	
	Итого текущих активов	44565	
	Всего по активу баланса	346091	
	Уставный капитал		50115
	Добавленный капитал		288281
	Резервный капитал		1526
	Нераспределенная прибыль (непокр. убыток)		339922
	Итого собственных средств		339922
	Авансы полученные		120
	Кредиторская задолженность		6049
	Итого обязательств		6169
	Всего пассив		346091

ОСНОВНЫЕ ДАННЫЕ ОТЧЕТА О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ за 2005 год

№	Наименование	тыс. сум.
1.	Выручка от реализации продукции (услуг)	32384
2.	Производственная себестоимость	31154
3.	Валовый финансовый результат (прибыль)	1230
4.	Финансовый результат от основной деятельности и общехозяйственной деятельности (прибыль)	21405
5.	Чистая прибыль отчетного периода	1520

Достоверность финансовой отчетности подтверждена аудиторской фирмой ООО «ПРОФИ-АУДИТ», имеющей лицензию № 00225 от 8 октября 2001 года Министерства финансов Республики Узбекистан. Реестр акционеров закрыт по состоянию на 7 марта 2006 года. Акционерам для участия в собрании необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность акционера. Представителям акционеров необходимо иметь доверенность, заверенную нотариусом, и паспорт.

Контактные телефоны: 55-19-36, 55-24-63

Возьмите на заметку

ОТ УКСУСА КУКЮТСЯ, ОТ ГОРЧИЦЫ - ГОРЧАЮТСЯ

Основную информацию о пище мы воспринимаем вовсе не органами вкуса.

Язык способен определять лишь 4 довольно общих оттенка: соленый, кислый, горький и сладкий. Более полные сведения о пище мы получаем благодаря всем остальным органам чувств.

По вкусовым пристрастиям можно определить характер человека. Мало того, вкус способен управлять нашим поведением.

Возможно, первой об этой таинственной связи догадалась Аллиса из знаменитой книги Кэрролла, утверждая, что «от уксуса кукюстся, а от горчицы огорчуются». Сегодня примерно так же считают многие европейские психологи.

СКАЖИ МНЕ, ЧТО ТЫ ЕШЬ, И Я СКАЖУ КТО ТЫ

По их классификации, самые надежные люди - любители сыра. Они мягки, уступчивы и альтруистичны. Прилежные и усидчивые выбирают докторскую колбасу.

Те, кто всем прочим предпочитает вкус сырых овощей, брезгливы, пахнут перед трудностями. Однако фанаты капустного листа - не из их числа. Сок свежей капусты пили римские воины для храбрости, так как этот овощ повышает решимость и придает сил.

Острая пища - для страстных натур, а кислая - для извергов и душегубов. Кислитную обожали тираны всех времен: Иван Грозный, Петр I, Сталин. На жарные торты с кремом, шоколад, суцеленку и сливочное мороженое налегают, как правило, недолюбленные дети и взрослые, остро страдающие от одиночества. А пристрастие к легким сладостям - карамелькам, цукатам и джему обозначает натуру инфантильную, слегка капризную, поверхностную, но в целом милую. Романтики и бродяги обожают копчености, еду с привкусом дыма и морепродукты. Признак душевной широты и щедрости - любовь к помидорам. Свежие огурцы - пища для чувствительных особ.

Жареная картошка нравится привязчивым и искренним. Сало, бекон уважают ревнивы. А пища специально придумана для людей выносливых и по здоровью агрессивных.

Острые продукты, такие как чеснок, лук, горчица, хрен, имбирь, перец, способствуют улучшению кровообращения, повышению иммунитета, улучшению пищеварения. Они также обладают антибактериальными свойствами и могут помочь в борьбе с простудными заболеваниями. Однако их употребление должно быть умеренным, чтобы избежать раздражения слизистых оболочек и других побочных эффектов.

НА ЗАВТРАК - МОЛОКО, НА ОБЕД - КАПУСТА, НА УЖИН - ШОКОЛАД

Известно, что вкус пищи способен настраивать на определенный лад.

Например, розовое варенье, артишоки, корень сельдерея, шоколад и другие продукты побуждают на любовные подвиги не хуже, чем виагра. От sweets и молока улучшается настроение, от капусты и щей прибавляется решимость, от перца избавляет от раздражительности. Если верить этой теории, обрести совершенство не так уж и трудно.

(По материалам зарубежной печати)

Прогноз погоды
По сообщению Гидрометцентра республиканской метеорологической службы, в Ташкентской области ожидается переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 5-10 м/с. Температура ночью 6-8, днем 14-16 градусов. В Ташкентской области ожидается переменная облачность, в отдельных районах дождь. Ветер западный, 7-12 м/с, с усилением до 15-20 м/с. Температура ночью 3-8, днем 13-18 градусов. В Самаркандской области ожидается переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 7-12 м/с, с усилением до 15-20 м/с. Температура ночью 0-5, днем 5-10 градусов.

ТОАО «ГАЗМОЛ»

Сообщение о существенных фактах.

Порядковый номер сообщения - 07

Решение о дате, на которую составлен список владельцев ценных бумаг, - 1.02.2006 г.

Список владельцев ценных бумаг составлен по состоянию на 1.02.2006 г.

Дата принятия решения о закрытии реестра наблюдательного совета ТОАО «Газмол» от 30.01.2006 г. по состоянию на 1.02.2006 г.

Вторник 7 марта	Среда 8 марта	Четверг 9 марта	Пятница 10 марта	Суббота 11 марта	Воскресенье 12 марта
«Раёвикстоп» 8.25 Кюрасавлар дустури. 8.30 «Ассолом, Узбекистон». 8.40 «Олтин мерос». 8.55 «Олам ва одам» дустури. 9.00 «Филлар хаммада». 9.05 «Камалка». Боллар унуни мушоирати. 9.10 «Моян булинг». 9.15 «Моян сирлари» 1-куси. 9.20 «Сизнинг адаватингиз». 9.25 «Сизнинг адаватингиз». 9.30 «Сизнинг адаватингиз». 9.35 «Сизнинг адаватингиз». 9.40 «Сизнинг адаватингиз». 9.45 «Сизнинг адаватингиз». 9.50 «Сизнинг адаватингиз». 9.55 «Сизнинг адаватингиз». 10.00 «Сизнинг адаватингиз». 10.05 «Сизнинг адаватингиз». 10.10 «Сизнинг адаватингиз». 10.15 «Сизнинг адаватингиз». 10.20 «Сизнинг адаватингиз». 10.25 «Сизнинг адаватингиз». 10.30 «Сизнинг адаватингиз». 10.35 «Сизнинг адаватингиз». 10.40 «Сизнинг адаватингиз». 10.45 «Сизнинг адаватингиз». 10.50 «Сизнинг адаватингиз». 10.55 «Сизнинг адаватингиз». 11.00 «Сизнинг адаватингиз». 11.05 «Сизнинг адаватингиз». 11.10 «Сизнинг адаватингиз». 11.15 «Сизнинг адаватингиз». 11.20 «Сизнинг адаватингиз». 11.25 «Сизнинг адаватингиз». 11.30 «Сизнинг адаватингиз». 11.35 «Сизнинг адаватингиз». 11.40 «Сизнинг адаватингиз». 11.45 «Сизнинг адаватингиз». 11.50 «Сизнинг адаватингиз». 11.55 «Сизнинг адаватингиз». 12.00 «Сизнинг адаватингиз».	«Раёвикстоп» 8.30 ХАЛКАРО ХОТИН-КИЗЛАР КУНИ. 8.35 «Ассолом, Узбекистон». 8.40 «Олтин мерос». 8.45 «Олам ва одам» дустури. 8.50 «Филлар хаммада». 8.55 «Камалка». 9.00 «Филлар хаммада». 9.05 «Камалка». 9.10 «Филлар хаммада». 9.15 «Камалка». 9.20 «Филлар хаммада». 9.25 «Камалка». 9.30 «Филлар хаммада». 9.35 «Камалка». 9.40 «Филлар хаммада». 9.45 «Камалка». 9.50 «Филлар хаммада». 9.55 «Камалка». 10.00 «Филлар хаммада». 10.05 «Камалка». 10.10 «Филлар хаммада». 10.15 «Камалка». 10.20 «Филлар хаммада». 10.25 «Камалка». 10.30 «Филлар хаммада». 10.35 «Камалка». 10.40 «Филлар хаммада». 10.45 «Камалка». 10.50 «Филлар хаммада». 10.55 «Камалка». 11.00 «Филлар хаммада». 11.05 «Камалка». 11.10 «Филлар хаммада». 11.15 «Камалка». 11.20 «Филлар хаммада». 11.25 «Камалка». 11.30 «Филлар хаммада». 11.35 «Камалка». 11.40 «Филлар хаммада». 11.45 «Камалка». 11.50 «Филлар хаммада». 11.55 «Камалка». 12.00 «Филлар хаммада».	«Раёвикстоп» 8.30 «Ассолом, Узбекистон». 8.35 «Ассолом, Узбекистон». 8.40 «Олтин мерос». 8.45 «Олам ва одам» дустури. 8.50 «Филлар хаммада». 8.55 «Камалка». 9.00 «Филлар хаммада». 9.05 «Камалка». 9.10 «Филлар хаммада». 9.15 «Камалка». 9.20 «Филлар хаммада». 9.25 «Камалка». 9.30 «Филлар хаммада». 9.35 «Камалка». 9.40 «Филлар хаммада». 9.45 «Камалка». 9.50 «Филлар хаммада». 9.55 «Камалка». 10.00 «Филлар хаммада». 10.05 «Камалка». 10.10 «Филлар хаммада». 10.15 «Камалка». 10.20 «Филлар хаммада». 10.25 «Камалка». 10.30 «Филлар хаммада». 10.35 «Камалка». 10.40 «Филлар хаммада». 10.45 «Камалка». 10.50 «Филлар хаммада». 10.55 «Камалка». 11.00 «Филлар хаммада». 11.05 «Камалка». 11.10 «Филлар хаммада». 11.15 «Камалка». 11.20 «Филлар хаммада». 11.25 «Камалка». 11.30 «Филлар хаммада». 11.35 «Камалка». 11.40 «Филлар хаммада». 11.45 «Камалка». 11.50 «Филлар хаммада». 11.55 «Камалка». 12.00 «Филлар хаммада».	«Раёвикстоп» 8.30 «Ассолом, Узбекистон». 8.35 «Ассолом, Узбекистон». 8.40 «Олтин мерос». 8.45 «Олам ва одам» дустури. 8.50 «Филлар хаммада». 8.55 «Камалка». 9.00 «Филлар хаммада». 9.05 «Камалка». 9.10 «Филлар хаммада». 9.15 «Камалка». 9.20 «Филлар хаммада». 9.25 «Камалка». 9.30 «Филлар хаммада». 9.35 «Камалка». 9.40 «Филлар хаммада». 9.45 «Камалка». 9.50 «Филлар хаммада». 9.55 «Камалка». 10.00 «Филлар хаммада». 10.05 «Камалка». 10.10 «Филлар хаммада». 10.15 «Камалка». 10.20 «Филлар хаммада». 10.25 «Камалка». 10.30 «Филлар хаммада». 10.35 «Камалка». 10.40 «Филлар хаммада». 10.45 «Камалка». 10.50 «Филлар хаммада». 10.55 «Камалка». 11.00 «Филлар хаммада». 11.05 «Камалка». 11.10 «Филлар хаммада». 11.15 «Камалка». 11.20 «Филлар хаммада». 11.25 «Камалка». 11.30 «Филлар хаммада». 11.35 «Камалка». 11.40 «Филлар хаммада». 11.45 «Камалка». 11.50 «Филлар хаммада». 11.55 «Камалка». 12.00 «Филлар хаммада».	«Раёвикстоп» 8.30 «Ассолом, Узбекистон». 8.35 «Ассолом, Узбекистон». 8.40 «Олтин мерос». 8.45 «Олам ва одам» дустури. 8.50 «Филлар хаммада». 8.55 «Камалка». 9.00 «Филлар хаммада». 9.05 «Камалка». 9.10 «Филлар хаммада». 9.15 «Камалка». 9.20 «Филлар хаммада». 9.25 «Камалка». 9.30 «Филлар хаммада». 9.35 «Камалка». 9.40 «Филлар хаммада». 9.45 «Камалка». 9.50 «Филлар хаммада». 9.55 «Камалка». 10.00 «Филлар хаммада». 10.05 «Камалка». 10.10 «Филлар хаммада». 10.15 «Камалка». 10.20 «Филлар хаммада». 10.25 «Камалка». 10.30 «Филлар хаммада». 10.35 «Камалка». 10.40 «Филлар хаммада». 10.45 «Камалка». 10.50 «Филлар хаммада». 10.55 «Камалка». 11.00 «Филлар хаммада». 11.05 «Камалка». 11.10 «Филлар хаммада». 11.15 «Камалка». 11.20 «Филлар хаммада». 11.25 «Камалка». 11.30 «Филлар хаммада». 11.35 «Камалка». 11.40 «Филлар хаммада». 11.45 «Камалка». 11.50 «Филлар хаммада». 11.55 «Камалка». 12.00 «Филлар хаммада».	«Раёвикстоп» 8.30 «Ассолом, Узбекистон». 8.35 «Ассолом, Узбекистон». 8.40 «Олтин мерос». 8.45 «Олам ва одам» дустури. 8.50 «Филлар хаммада». 8.55 «Камалка». 9.00 «Филлар хаммада». 9.05 «Камалка». 9.10 «Филлар хаммада». 9.15 «Камалка». 9.20 «Филлар хаммада». 9.25 «Камалка». 9.30 «Филлар хаммада». 9.35 «Камалка». 9.40 «Филлар хаммада». 9.45 «Камалка». 9.50 «Филлар хаммада». 9.55 «Камалка». 10.00 «Филлар хаммада». 10.05 «Камалка». 10.10 «Филлар хаммада». 10.15 «Камалка». 10.20 «Филлар хаммада». 10.25 «Камалка». 10.30 «Филлар хаммада». 10.35 «Камалка». 10.40 «Филлар хаммада». 10.45 «Камалка». 10.50 «Филлар хаммада». 10.55 «Камалка». 11.00 «Филлар хаммада». 11.05 «Камалка». 11.10 «Филлар хаммада». 11.15 «Камалка». 11.20 «Филлар хаммада». 11.25 «Камалка». 11.30 «Филлар хаммада». 11.35 «Камалка». 11.40 «Филлар хаммада». 11.45 «Камалка». 11.50 «Филлар хаммада». 11.55 «Камалка». 12.00 «Филлар хаммада».

Главный редактор: Убайдулла БДУШАХИДОВ
Адрес редакции: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32
Отделы: 133-22-83, 133-54-10, 133-05-22
Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации при Ташкентском областном хокимияте. Регистрационный № 03-002. Объем - 2 печ. л. Формат - А-2. Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».

Заказ Г-539. Тираж-3484. Выходит ежедневно, субботу. Время подписания в печать по графику 20.00, номер подписан в 21.00. ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ «ШАРК». АДРЕС ПРЕДПРИЯТИЯ: УЛ. БУЮК ТУРОН, ДОМ 41